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ΣΚΙΤΣΟ ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΠΕΤΡΟΥΛΑΚΗ ΣΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Από τον Γιώργο Χατζηβασίλη

TALK OF THE CITY
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Λιγνάδης λυόμενος;
Ηλίας Μαγκλίνης

Επειτα από ενάµιση χρόνο ακούσαµε ξανά τη φωνή 
του Δηµήτρη Λιγνάδη. Τον είδαµε χωρίς µάσκα, 
χωρίς χειροπέδες, έξω από τις φυλακές, κουρασµέ-
νο, θλιµµένο, ανακουφισµένο όµως.
Διακρίνετε µια κάποια συµπάθεια στα παραπάνω 
λόγια; Καλά κάνετε. Πέρασαν δεκαεπτά µήνες από 
τότε που ξέσπασε το σκάνδαλο, δεκαεπτά µήνες που 
ο Λιγνάδης τους πέρασε στη φυλακή. Περάστε δε-
καεπτά λεπτά µέσα σε µια φυλακή και ελάτε µετά να 
µιλήσουµε.
Δεν µιλώ διόλου αθωωτικά (και δεν γνωρίζω προ-
σωπικά τον κ. Λιγνάδη). Αλλά καλό είναι να θυµό-
µαστε ότι η έννοια της τιµωρίας στις δηµοκρατίες 
δεν είναι αυτή της ίσης ανταπόδοσης. Σε όποιον 
αυτό δεν αρέσει µπορεί να πάει στο Ιράν.
«Αν είχε κάνει κάτι τέτοιο στο δικό σου παιδί», µου 
λέει κάποιος µε ένταση, «θα τον έπνιγες µε τα ίδια 
σου τα χέρια».
Ω, ναι. Ούτε συζήτηση. Γι’ αυτό όµως σε όλες αυτές 
τις υποθέσεις παρεµβαίνει το κράτος αλλιώς θα µι-
λούσαµε για ζούγκλα. Για δικαιοσύνη του θυµικού 
και του όχλου ή, µε σηµερινούς όρους, των σόσιαλ 
µίντια.
Να υπενθυµίσουµε ότι ο κ. Λιγνάδης κρίθηκε ένο-
χος για τους δύο από τους τέσσερις βιασµούς για 
τους οποίους κατηγορήθηκε, καταδικάστηκε σε δώ-
δεκα χρόνια φυλάκιση και το δικαστήριο έκρινε 
πως µπορούσε να αφεθεί ελεύθερος µε περιοριστι-
κούς όρους.
Τώρα ελπίζει να δικαιωθεί στο Εφετείο. Ακόµα κι 
αν συµβεί, ο άνθρωπος αυτός δεν είναι πια ο ίδιος 
µε αυτόν που ήταν πριν από δύο περίπου χρόνια. 
Επιπλέον, κανένας δεν θα τον κοιτάξει µε το ίδιο 
βλέµµα ποτέ ξανά.
Οχι λόγω της δηµοσιοποίησης των ερωτικών του 
προτιµήσεων και αδυναµιών, αυτό είναι ιερό και 

απαράβατο για τον καθένα (και όποιος ακόµα πι-
στεύει ότι ο ερωτισµός είναι ένας αθώος περίπατος 
κάτω από τις µπουκαµβίλιες, να το ξανασκεφτεί) 
ούτε και για τις κατηγορίες άσκησης σωµατικής και 
ψυχολογικής βίας εις βάρος ατόµων κατά πολύ νε-
ότερων από εκείνον (που όµως είναι η ουσία της 
υπόθεσης).
Κανένας δεν θα τον ξαναδεί όπως τον έβλεπε (ως 
καλλιτέχνη που σου πήγαινε ή δεν σου πήγαινε το 
έργο του, συνέβαλε στις δηµιουργικές δράσεις αυ-
τής της χώρας) διότι ο κανιβαλισµός που µεσολάβη-

σε κατέστησε τη ζωή του όλη διάφανη: είναι λες και 
ζει πλέον µέσα σε ένα διάφανο σπίτι. Δεν µπορώ να 
φανταστώ χειρότερα ισόβια από αυτά.
Οπως έστρωσε ας κοιµηθεί τώρα; Σύµφωνοι. Πού 
έγκειται όµως το δίκαιο όταν συνεχίζεις να κλωτσάς 
έναν άνθρωπο που είναι στα γόνατα;
Οποιος πιστεύει ότι δεν έχει ήδη πληρώσει για 
όσα διέπραξε (και για όσα δεν διέπραξε), σφάλλει. 
Οποιος πιστεύει ότι δεν θα συνεχίσει να πληρώνει 
για όλα αυτά επίσης σφάλλει. Οι κρίσεις είναι εύκο-
λες και απαλές µόνον όταν το κακό το κάνουν άλλοι.

Νέες προβοκάτσιες ετοιμάζει ο Μητσοτάκης
DOCUMENTO Μάκης Κοψίδης

Το φάντασµα του Τσίπρα βλέπει όχι µόνο στον ύπνο 
του αλλά και κάθε µέρα ο Μητσοτάκης που βρίσκεται 
σε ελεύθερη πτώση. Όχι µόνο από τα αλλεπάλληλα 
«Βατερλό» που παθαίνει λόγω της αντιλαϊκής πολι-
τικής του. Αλλά κυρίως από την συνεχή δικαίωση 
του Τσίπρα του οποίου οι πολιτικές προβλέψεις και 
εκτιµήσεις δικαιώνονται διαρκώς από την κοινωνι-
κή πραγµατικότητα. Από τις εναλλακτικές προτάσεις 
του που απλώνονται στην κοινωνία. Όµως ο Μη-
τσοτάκης µαζί µε τον φόβο του κουβαλάει και ένα 
αδίστακτο προσωπείο. Θα κάνει τα πάντα για να µεί-
νει στην εξουσία. Θα φθάσει στο έσχατο σηµείο του 
αµοραλισµού, την προβοκάτσια. Ετοιµάζει και άλλες 
προβοκάτσιες. Όχι γενικά και αόριστα, αλλά κατά 
του Τσίπρα και του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. Την πρώτη την επι-
χείρησε ο ίδιος από το βήµα της βουλής, συνδέοντας 
την εµπρηστική επίθεση στον Real Fm µε την αξι-
ωµατική αντιπολίτευση. Ο ίδιος θα ενορχηστρώσει 
και άλλες. Γιατί γνωρίζει πολύ καλά ότι κάθε µέρα θα 
είναι και ένα «Βατερλό» για τον ίδιο. «Βατερλό» που 

προκύπτουν όχι από την ανεµελιά του ή την άγνοιά 
του για την κοινωνική πραγµατικότητα.
Αλλά από την πολιτική του. Μία πολιτική παρµένη 
από τις στάχτες της πολιτικής της Θάτσερ. Μία πο-
λιτική που τσακίζει εργαζοµένους, συνταξιούχους 
µικροµεσαίους. Θα προχωρήσει σε νέες αθλιότητες 
γιατί αντιλαµβάνεται ότι οι αγιογραφίες των µέσων 
ενηµέρωσης δεν τον σώζουν. Μέσα σε τρεις ηµέρες 
έσπασε κάθε ρεκόρ από «στραπάτσα»: Από την απο-
φυλάκιση του κολλητού του Λιγνάδη στο υβρεολό-
γιο και το ξέπλυµα της χούντας από τον Συρίγο για 
το Πολυτεχνείο.
Από το στραπάτσο που υπέστη µε την απόφαση της 
δικαιοσύνης για την NOVARTIS, στο φιάσκο µε τα 
ψίχουλα του POWER PASS όπου αποκαλύφθηκε 
η µεγάλη του κοροϊδία προς τους πολίτες. Από το 
καραµπινάτο σκάνδαλο µε την UBER που ο ίδιος 
υµνούσε συκοφαντώντας τον ΣΥΡΙΖΑ, στην πολι-
τογράφηση του Τούρκου καταζητούµενου από την 
Ιντερπόλ Αγιαβέφε µε την σφραγίδα και την συστα-

τική του Άδωνη. Από την αστυνοµία στα πανεπιστή-
µια αντί στις γειτονιές που το οργανωµένο έγκληµα 
οργιάζει καθηµερινά, στις αναθέσεις 7,5 δις σε «δι-
κούς» του. Από τις επιδόσεις του στην ελευθεροτυ-
πία όταν ξεπέρασε τον Ορµπαν στέλνοντας τη χώρα 
στο 108 της λίστας. Προσωπικά χάνω τον λογαρια-
σµό από τις «επιδόσεις» του Μητσοτάκη.
Η αθλιότητα περί «εκτσογλανισµού της κοινωνίας» 
θα αποδειχθεί παρωνυχίδα µπροστά σε αυτά που 
ετοιµάζει ο Μητσοτάκης. Με την στήριξη των βαρό-
νων που ελέγχουν την πλειοψηφία των µέσων, µε 
την πλάτη κάποιων πρόθυµων δικαστών, θα οργι-
άσει κατά του Τσίπρα και του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. Μακριά 
από κάθε πολιτική αντιπαράθεση, καταπατώντας 
κάθε έννοια δικαίου και Δηµοκρατίας θα προσπα-
θήσει να γαντζωθεί στην εξουσία.
Μάταιος κόπος. Θα φύγει άρον-άρον. Με τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ-ΠΣ πρώτο και µε µεγάλη διαφορά η προοδευτι-
κή κυβέρνηση µε πρωθυπουργό τον Αλέξη Τσίπρα 
θα είναι σύντοµα γεγονός.


